



Nro. 3.

A' FELS. R. CSASZARNAK ÉS A. KIRALYNAK
KEGYELMES ENGEDELMÉBŐL.

*Költ Bétsben, Pénteken Januáriusnak 9-dik napján
1801-ik esztendőben.*

B é c s.

Fő Herczeg *Ferdinándot*, a' Majlandi Herczegnek, Ferdinand Kir. fő Herczegnek a' fiát, egy Magy. Huszár Regimentnek tulajdonosát, továbbá, Herczeg *Rosenberg*, Marquis *Chasteller*, *Ducca*, *dal' Aglio* és *Görger* General Majorokat Feldmarsal Lajtnantságra; Ő Kir. fő Herczégének Károlynak két Adjutansait, ugymint, *Colloredo* és *Delmotte* Obriflajtnantokat Oberferségre emelvi; végre Hercz. *Schwartzenberg* F. M. Lajtnántot, a' második Uhlanus Regimentnek tulajdonosává tenni méltóztatott Császár Ő Felsége.

Az el múlt 1800-ik esztendőben, Bécs belső és külső városaiban, minden ispotályokat, és betegek házaikat öfzve tévén, 18 452 ember hólt meg, úgymint, 4591 férfi, 3066 affziny renden lévők, 5606 férfi, és 5189 leány gyermekek. A' meghóltak közül 36 an 90-108 esztendőket töltöttek el e' világban. — Emető erek erőtlenségében (in morbo nervoso) 044; tüdő gyulladásban 1726; tüdő rothadásban (phthisisben) 1813; száraz kórságban 1950; convulsivus nyavalyákban, a' minéműek a' nehéz nyavalya, vagy epilepsia, és több e' félékben 2539; himlőben 3296; szarantsétlenség által 49 ember hólt meg.

A' születetteknek, 's meg kereszteltetteknek 11,636 ra ment a' számok, úgymint 5992 férfi és 5644 leány gyermekekre; halva 426 gyermek született. — Házallagi életre 2655 pár lépett. — Ezeket öfzve számlalván, és a' múlt esztendővel egybe vetvén, a' jönki, hogy az el múlt 1800-ik esztendőben 3025 el több hólt meg és 65 párral több házasódott öfzve.

Bécs vidékén regtől fogva nem vólt annyi katonaság, és táborig 's munitziós szekér, mint most van, ha ki megy az ember a' lineához, szekereknél 's lovagnál egyebet nem lát.

A' múlt posta napon költ levelünkbe bé iktatott hirdetmény által Auszriának hiv lakosi fel buzditatván, minden féle eleséget, italt, e' mellett szénát, szalmát, és abrakot böven hordanak az árnádia számara. E' miatt mindennek nagyon fel emelkedett az árra.

Hadi és Békességes Környülállások.

Olafz Országban.

Még December 29 és 31-ik napjain semmi

híre nem volt a' Cs. K. ármádiánál , a' Német Országban , azon hólnapnak, 24 ik napján Károly Kir, fő Herczeg és Moreau Fr. fő vezér közt 30 napra meg határozott fegyvernyugvásnak, a' melly abból tettik ki, hogy December 29-ikén, a' *Vukaszovics* Generál commandója alatt lévő Cs. K. külső őrálló seregeket, *St. Lucia, Tomba, és Croce-Bianca* mellett mérgelen meg támadták a' Francziák. Ahozképest , nevezett vitéz Generálisunk, a' nekie adott parantsoiat szeréni, egész *Veronáig* tsatázva húzta a' maga seregeit hátra.

Más napon, tudniillik, Décember 30-ikán újjobban rajta ütött ezen külső őrálló seregeinkre az ellenség, de vissza üzetett. Hanem , mivel ezen seregeink némelly mozdulásokat vettek az ellenséges ármádia bal szárnyánál észre, Gr. *Bellegarde* Generálisunk jónak itilte , a' kormánya alatt lévő Cs. K. ármádiának jobb szárnyát meg erősíteni, 's az által az *Ets* vagy *Adige* vizén által menni szándékozó ellenséget meg akadályoztatni. — Ezen alkalmatossággal a' *Peschierai* vár előtt lévő lánczokat is meg próbálták a' Francziák, de onnan is vissza üzettek.

Frantzia Respublika.

A' már Párisba meg érkezett Orosz követet, *General Sprengportent* nagy tisztelettel fogadta a' Francia Kormánylék, 's mindenek különös becsülettel viseltetnek éránta. — Az északi hatalmaitásoknak öszve szövetkezése kedves érzékenységet gerjesztett a' Párisiakban, a' kik nagy bizodalomban vagynak az éránt, hogy a' Pétersburgi Cs. udvarnak eszközlése által a' Fényes Porta is el fog az Angliai alliantziától vonattatni.

Az Egyiptomban lévő Francziák, a' miképen

General *Meou* írja a' Fő Conzulnak, sok sert, bort, posztót, vialz gyertyát, füveget, 's több eféléket készítenek; új utakat, és árnyékos sétáló helyeket tsinálnak, a' Fr. lovasságnak a' legjobb Arabiai lovaik vagynak, a' gyalogság pedig sok recrutákat kap a' Muzulmanuok közzül. — Az ott lévő Fr. Tudósok még most is Egyiptom régiségeinek nyomozásában 's le irasában foglalatoskodnak; azon Pyram-sokat is, a' mellyeket, a' Magy. Kurirnak egyik Irója, a' maga Egyiptomról írt munkátskájában elő adott, Izorosabban meg akarják vizgalni, 's bizonyosan tudni kívánnyák, mi végre építettek lényen azon ropant alkotmányok. — Végre azt is írja Generál *Menou*, hogy 37 esztendőktől fogva nem vóltak a' Nilus vizének árjai olly nagyok, mint ebben az esztendőben, és hogy 26 láb nyommal vólt annak vize magasabb, mint másszor szokott lenni, a' mellyből igen bőv esztendőt várnak a' lakosok.

A' *Monitörnek* 21-ik Decemberi darabja újobban azon tudósításokról emlékezik, a' mellyeket General *Menou* küldött a' Fő Conzulhoz. Ezek közt találtatik azon hirdetmény is, a' mellyet ő, October 28-ik napján Egyiptom lakosihozilylyetén felől irással intézett. *A' kegyelmes és könyörülő Isten nevében; az egy Istenen kívül több Isten nintsen, és Mahomet az ő leg nagyobb Prófétája.* Ebben a' hirdetményében arról teszen Generál *Menou* az Egyiptombélieknek igiretet, hogy a' marsirozó Francziá truppokat sem taplálni, sem azoknak ajándékokat adni többé nem lesznek kötelesek.

A' *Journal de Commerce* nevezetű Párisi újleveleknek szerzője azt erőssíti, hogy a' Római udvarnak ott lévő követje *Spina*, és a' Fr. Kormányzék biztosa *Abbas Bernier*, December 20-ik

napján, egy Concordatumra, az az, egyházi dolgokat tárgyazó békefféles meg egygyezésre léptek volna egymás közt. Ennek a' tzikkelyeit nagyon kíváná a' Párisi Publicum tudni. — Az Ex-Directorok idejekben, a' kik néhai VI. Pius Pápát is a' tömlöczben engedték meg halni, ingyen gondolkodni sem lehetett az eféle dolgokról: a' Fő Conzul ellenben ezeket sem mellözi el, és azon tparokodik, hogy a' Római Apostoli Szék, és Gallicana Ekklesia közt régtől fogva uralkodott villongásokát jó móddal el intézhesse, és állandó fundamentomra állithassa a' vallás dolgait. — Még most is sok emigrált papok térnek hazájokba vissza, 's egész készséggel alajavetik magokat a' Respublika törvényeinek.

Parisból azt írják, hogy a' még most is *Lünevillében* múlató Cs. K. Követ Gróf *Kobenczel* egynéhány napokra oda váratik, a' ki személye szerént kíván a' békefféles dolgában a' Fő Conzullal tractalni. Ottan közönségessen az a' hir szárnyal, hogy az északi Hatalmasságoknak követjeik olly fel tétellel fognának *Brüsszelben* Congressust tartani, hogy közönséges békeffélet és nyugodalmat ferezzhessenek Európának.

Mennyi. és minémű víszontagságok közt marsirozott a' General *Macdonald* vezérlése alatt lévő Fr. ármádia, *Graubündenből*, a' *Splügenberg* nevezetü *Helvécziai* nagy hegyen keresztül *Veltdinben*, ifzonyodással kelletik olvasni. Ez az ármádia November 27-ikén indult ki. A' 10-dik dragonyos regimentből, 42 embert lovaikkal együtt csak hamar bé borított egy nagy hó golyóbis, a' kik rész szerént meg hóltak, rész szerént pedig nagyon meg sebesitettek. De még ez a' szerentsétlen történet sem rettenthette el a' Generálisokat és a' katonaságot. — Egynéhány erős ökrök hajtattak a' melly hóban előre,

ezek után a' parasztok mentek, ezeket követte a' katonaság. Az ágyuk, és szükséges munitiók fűzrakrá rakatván vitettek egéjzen a' *hospitiu-
miz*, az az, azon vendég fogadó házig, a' melly azon hegy tetején vagon. Az ott lakó vendég fogados minden tölle ki telhetett dologban szolgálni kívánt a' katonaságnak, melly kélszégéért *General Macdonald* is gazdagon meg ajándékozta őket. Ő és *Laboissiere*, *Dumas*, és több vele való *Generálisok*, hogy annyival nagyobb bátorságot önthessenek a' katonaság szívébe, magok is gyalog marsiroztak, sok helyen, a' hol igen mély volt a hó, az út mutató parasztoktól vezetettetett lovaknak farkaikba tsipeszskedvén vonatták magokat. — Az említett vendég fogadótól fogva *Isoláig*, az egéjz ármádia sok veszedelemben fogott, igen keskeny lévén az út, mihelyt egy hamis lépést tett valaki, leg ottan a' közsiklák közt lévő nagy mélységbe esett, 's örökre el temettetett a' völgyben lévő nagy hóban. — Gyakorta borzasztó sikoltása hallatott a' le esett, és a' közsiklaknak oldalain öszve kontzoltatott embereknek. Közel 300 an veszték el illetén halál nemével, két annyinak elfagyott a' lábok. — *Isolából* *Chiavennába* tétetődött a' hadi fő szállás által, hanem maga *General Macdonald* változást kapván a' nagy hideg miatt testében, *Isolában* maradt egynéhány napokig. — Ugy szándékozott, hogy ármadiájának *Veltelinában* leendő kevés meg pihenése után, a' *Bormió Grófságon* keresztül *Tirolisba* bé ronthasson, —

Nagy Britannia.

Nyóltz esztendőktől fogva (igy szól egy *Londoni* közönséges levél) minden figyelmetességünket *Franczia Országra* függesztettük, melly most, az északon támadt forgó szél által másuvá for-

Áltatott. Még az oppositionalis, vagy antiministerialis rész is olly értelemben van, hogy Anglia, azon jussáiból, a' mellyekkel a' tengereken bir, semmit ki ne botsásson kezéből, és ha valamiképen az északi Hatalmasságok Anglia ellen fel támadnának, minden erővel, 's mind addig hadakozzanak ellenek, valameddig a' Status hajója, vagy győzedelmeskedik, vagy el füllyed. Ezen okon mind azok a' hadakozó hajók, a' mellyek kikötő helyeinkben ekkorig heverték, még a' Hollandusoktól el vétetett hadakozó hajók is, ki készítetvek, 's mat ozokkal meg rakatnak. — Admiral *Nelson* 36 hajóval a' *Balticum* tengerbe, Lord *Keith* pedig a' *Dardanellákon* és a' *Konstantzinápolyi* szoros tengeren keresztül, a' fekete tengerbe fog küldtettem, olly véggel, hogy az Orosz flottát abban fel keresse, és ölzve rontsa.

A' *Dardanellákon* ugyan, a' mint egy Londoni Zs rníböltésen meg jegyzette, könnyen által mehet L. *Keith* a' commandója alatt lévő flottával, és a' *Konstantzin polyi* szoros tengeren való által menetelésben is kevés akadályt fog szenvedni; hanem előre is képzelhetni annak szomorú következéseit. Mihelyt a' Fényes Porta azt meg engedi, leg ottan I. Pál Császár is háborút fog ellene indítani, a' ki már is fenyegetődzéssel igyekezik azt az Angliai alliantziától el húzni. — E' mellett az is könnyen meg eshetik, hogy ő Persiának napkeleti részén által armadiát fog napkeleti Indiába küldeni, és az oda való apró királyokkal, Angliának örökös ellenségeivel együtt, Indiai birodalmunknak, a' mi gazdag aranybányáknak, egytzeribe véget fog vetni.

Éz nem tsupa lehetetlenfég; még is mindazáltal, az illy zürzavaros környülállások közt is, álhatatoflan el tökéllette a' Londoni ministerium azt magában, hogy Anglia tengeri uradalmának

további fenn tartása véget, valamint eddig, úgy ennekutánna is minden tengereken találtatandó neutralis Nemzeteknek hajóit meg visitiroztássa, ha szinte minden északi Hatalmasság ellene támadna is. A' minthogy ujobban parantsolatok küldettek erre nézve az Angliai flottáknak Com-mendánsaihoz, még pedig olly meghatározással, hogy ha ellenek állnának a' neutralis hajók, erőszakkal is végbe vigyék azt.

Egy 10 ik Decemberi Londoni levélből a' következőket olvassuk e' tárgyra nézve. „Hogya, *úgymond*, az északi Hatalmasságok ellenünk támadnának, így osztan minden Európai tengeri birodalmak ellen magunknak kellene hadakozni; mivel a' Fényes Portának és Portugalliának tengeri ereje tsekély, és ezek is könnyen el álhatnak mellőlünk. És így csak magunk maradnánk a' többiek pedig, úgymint, Spanyol, Francia, Dánia és Svécia Országok, a' Batava Respublika, és az Orosz Birodalom mind ellenünk lennének. Az utolsó Hatalmasságnak 2 erős flottája vagyon, egyik a' Balticum, a' másik pedig a' fekete tengerben. Azok a' Dániai és Svéciai matrózok, az az, hajós legények, a' kik az Orosz kikötő helyekben le árestáltatott hajókon voltak, mind vissza botsátattak hazájokba; ellenben az Anglus matrozok, *Moskau* városán tul 300 Orosz mélföldre (*Werflre*), egy *Kaluga* nevű városba küldettek rabságra — Anglia az által is bosszút kíván a' Pétersburgi Cs. udvaron állani, hogy azon fél millió sterlinget, a' melly a' meg ígirt subsidiumból még hátra maradt, meg nem akarja fizetni. — Mindezekre illy jegyzett tetzen azon Londoni újság levél: Jól vagyon, *úgymond* hogy Anglia a' maga jussait másnak engedni nem akarja; de féltő, hogy az északi Hatalmasságoknak ellenünk kötött alliantziájok, a' Német-Országi szerentsétlen ütközetek, az Országunkban uralkodó

nagy szükség, a' melly közel vagyon az éhel haláshoz, és az a' miatt könnyen következhető revolutiotól való félelem, végtére is meg ne alázzanak bennünket.

Parlamentalis Dolgok.

Továbbá ekként folytatta *Sheridan* az Alsó Parlamentum gyűlésében a' maga beszédjét: „Azt mondhattya, *ugymond* ő, valaki, hogy elegendő probáját adták a' ministerek békelességre való készségeknak az által, hogy alkubabotsátkoztak a' tengeren leendő fegyverfeszítésre nézve. El nem hihetem, hogy valaha azt akarhatták volna a' ministerek, ugymint a' melly által a' mi tengeri erőnk meg erőtlenített, és minden derék hajós katonánk bosszuságra gerjesztett volna — nem hihetem, hogy ők a' mi flottainknak győzedelmeiket meg akadályoztatni akarták volna. Nem lattyák e', minemü setét fellegek borították bé északon az egeket; de azért még sem botsátjuk ki kezünk közül a' mi tengeren való jussainkat. — Ki annak fő oka, hogy még most is Francziáknak birtokában van Egyiptom? Bonaparte ezt írja egy Statust tárgyzó munkatskájában; Francia Ország védelmező angyala mentette meg napkeleti ármadiánkat Angliának bilintseitől. A' Britanniai Kabinetnek tudatlansága, 's maga hittsége az a' védelmező angyal, a' ki Fr. Országot meg mentette. — Örökre oda van Egyiptom. — A' moltani ministerektől semmi jó békelességet nem lehet reményleni. — Békelességet, még pedig állandó és ditsösséges békelességet kíván a' Nemzet; annakokáért kérni kell Ő Kir. Felségét, hogy senkire másra ne ügyeljen, hanem hogy magános békelességet is kössön a' Francziákkal. s. a. t.“

Minékutánna *Windham* és *Grey* urak megzáfolták volna *Sheridán* beszédjét, *Status Titoknok Dundas* így szólott: Hát el álljunk e' egyetlen egy hatalmas frigyesüinktől. Vele együtt bizonytal jobb békefféget csinálhatunk, és én által nem látom, miért kellene minékünk minden tsekélységért békeffégre lépni, tökéletesen hiv lévén a' mi frigyesünk mi hozzánk. Hát erőszakossan kellene e' azt minékünk mivelni? Még eddig nem volt a' háború szereptsélen, megfojtotta a' *Jacobinizmust* s. a. t.⁶⁶

A' Parlamentumnak 4ik Decemberi gyűlésében *Jones* Úr is hevesen szólott a' jelenvaló hadakozásról, és a' minisztereknek elbotsátatásokról. Talán a' magok jövedelmeiket vezik a' miniszterek zsirór mértékül, a' midőn ennek a' háborúnak hasznairól szólnak. Azok ugyan, a' mint közönségesen tudva vagyom, meg lehetőszen meg szaporodtak, és hogyha arról sem kívánok emlékezni, hogy ők gazdagon fizetődnek, de felettébb való nagy igasságtalanság, hogy 10. ember fizettetik azért a' munkáért, a' mit egy is végbe vihetne, igasságtalanság, hogy a' hadi dolgokra ügyelő Hivataloál, a' mint az előnkbe tetetődött documentumokból ki tettik, 17,000 font sterling éfztendei fizetése van egy író deáknak. — Igen közel vagyunk azon állapothoz, a' mellyben volt *Frauczia* Ország a' revolutió előtt, és nem sokára tsak gazdag és szegény emberek fognak itt lenni. Valósággal N: Britannia Európának tener hordó szamara. — A' mi *Financia*lis miniszterünk (t. i. *Pitth* Úr) a' maga gazdagságával a' *Brissot* játékát jádzotta. Az ő alkotmánya szülte Országunkban az uzsoráfokat, a' kik valóságos verzfopó nadálljai a' nemzetnek. Ezek a' háború, és az emberi nemzet insége által gazdagodtak meg; az ő lakó palotáik, equipazsiáik, és kötekezéseik vetélkednek a' Királyi

fényefféggel. Az ármádia éhség által rekrutirozattak, mint szintén Robespierre ideje alatt. — Ilyen alkotmányok van a' ministereknek, ők továbbra is meg akarnak a' mellett maradni, 's nekünk könyhullatas kenyereit hagyni. — Minden veloje ki szivatott a' népnek, a' fzegények, a' só taksája, 's több eféle szamtalan sok adók által. — Halgat minifter Uram, de a' halgatást nem lehet jó tettzesnek tartani. *Quousque tandem Catilina abutere patientia nostra?* az az, *Catilina meddig élsz a' mi békességes türesünkkel víjza.* — Oly sorsra juttatta hazánkat, a' mellyben mi sem hathatóssan nem folytathattuk a' hadakozást, sem haszonnal nem alkudozhatunk. A' mi egész elztendei jövedelmünk, h szontalan expeditiókra, és a' Kadixi pestis ellen való ide 's tova járásra fetseltetett el. — A' ministerek politicája Egyptomnak által adására nézve, örökös gyalázatjokra fog nékiek szolgálni, hasonlóképen Irlandiának velünk való erőszakos eggyesitetése is. — A' szárazon lévő Hatalmasságok, a' mi 1790-ik elztendőben Francia Ország ellen adott példánkat követik, bé zárják előttünk az éhség idejen, kikötő helyeiket. — Just tartanak a' mi tengereken való fő uradalmunkra azért, mivel minden békességes alkudozást el háritottunk magunktól. Epen úgy nézem ministereinket, mint a' Nagy Mógol calleját, a' melly a' haborúságban, és éhelhalásban gyönyörködik. — Jól tezik, hogy minden nyomozást el távoztatnak, úgy de mitsoda okok vagyon arra? Ha a' fontos Statnst illető irások kérettetnek tőlök, azt mondják, hogy tréfa dolog ez. Hogyha a' nemzet állapotjának meg visgalását sürgetik, azt felelik, hogy nints arra, idő elegendő. Hogyha szorosabb gazdalkodásról vagyon a' szó, kevesen taláztatnak olyan tagok, a' kik arra voksolnak. Szükség lészzen ó Felséget a' minifteriumnak meg változtatására kérni s. a. t.

Olafz Ország.

A' Piemonti *Barbetsék* (igy nevezik a' Francziák és Szavojardok tsufosképen azokat a' Református helységeket, a' mellyek a' Piemonti völgyekben, nevezetessen *Lucernben*, *Pragelasban*'s egyebütt laknak. Mások *Waldensereknek* nevezik őket.) a' kik a' jelenvaló háborúnak kezdetétől fogva sok nyughatatlanságot szerzetek Fel. ső Olafz Országban a' Francziáknak, és sok embert el is óltottak közzülök, magok is önként meg hódoltak. — A' Piemonti Kormányfűk 3 vadász kompániát állított fel közzülök. —

Az ezen Herczegségben lévő gazdag klastromok lassan lassan mind el töröltetnek. — A' Turini Kir. Palotában el adatott házi bútorok igen óltsó aron mentek el. — Az ezen Herczegségben lévő várakba sok eleséget vitet a' Kormányfűk. — Anglus Admiralis Lord *Keith* meg izente a' Livornóban lévő neutrális Fejedelmek Conzulainak, hogy, ha azon város kikötő helyében lévő hajóikat, December 8 ik napjáig onnan ki nem küldik, ellenségesképen fog velek bánatni. A' mellyből olyan következeft húznak ki, hogy ő ostrom alá akarja Livornó városát venni.

A' Nápolyi hadi feregek messze ki terjeszkednek a' Római udvarhoz tartozó tartományokban. *Willot* és *Assereto* Generálisok, amaz Franczia, e' pedig Genuai emigrans, azok mellett vagynak. — A' Római Statusokból számos fő familiak futnak Nápoly Országba, attól félvén, hogy ismét el fogják a' Francziák hazájokat borítani; sőt maga a' Sz. Pápa is nagyon nyughatatlankodik a' miatt, hogy sok Cs. Kir. Franczia és Ná-

polyi hadi néptől láttya magát körülvétnék lenni.

Magyar Ország.

N. Győrben Januar. 7-ik napján 1801 eszt. —
Ma temettetett itt el egy vezetes polgár *Czechmeister Pál* Ur, a' ki annyival emlékezetesebb és tiszteletre méltóbb volt, minthogy mind az, a' mie volt, magától volt. Feddhetetlen élete olly esméretes volt az egész városban, hogv még ellenségei sem tudtak gántsot találni benne; a' legjobb könyveknek okos olvasása által olly esméretet szerzett magának, hogy nemcsak minden polgári dolgokba és állapotokba fundamentomossan belé szólhatott. hanem az ügye fogyottaknak, számtalanfzor, akármelly prókátornál is hathatósabb védelmezője volt, s megv lágosodott gondolkodása módjával, akármelly tudós ember mellé tétetődhetett. Azt leg inkább lehet sajnálni, hogy még csak 48-ik esztendő korában, akkor holt meg *December 29-ikén*, mikor sok ügyel bajjal, és számtalan vesződtséggel, a' maga munkásságának határjait ki szélesítette, és okos iparkodásának leg tetemesebb hasznait lehetett volna várni, s. a. i.

* * *

A. Tekint. Zemplén Vármegyei N. Insurgens lovas és gyalog Seregeknél lévő Tiszt urak, illyetén foglalatú levelet küldöttek Csabáról, Buda mellől, a' közelebb múlt December 30-ik napján, a' Magy. Kurir Iróihoz:

„Mi, e' most folyó hólnapnak 12-ikén indul-

tunk ki kedves Obelsterünk, Titt. Okolicsnai *Okolicsány János* Ur, Cs. K. Komorník, és udvari Tanácsos, az Eperjesi District. Táblának Assesora, és nagy érdemű első All Ispányunk bölts vezérlése alatt, Zemplén Vármegyéből. Azon holnapnak 27-ikén Pélhez érkezhén, számtalan nézők közt a' városba bé marsiroztunk, a' hol az új város piatzán, az egész gyalog batallion és 2 eskadron lovallág nagy meltoságú fő Ispányunk Gr. *Eszterházy József* Ő Nagysága előtt rendbe állott, és egy kevés ott mutatása után, a' lovallág, az eleve ki rendelt kvártélyokra bé szállott, a' gyalogság pedig két colonnében, *Budán* által *Csabára* marsirozott."

Itten a' második colonnének szereztséje volt Ő Császári 's Királyi Nagy és Fő Hercegségével, Fels. Nádorispányunk kedves Társával *Budára* lett vissza utazásának alkalmatosságával öfzve találkozni, a' ki is azon sereget kegyelmesen meg tekinteni, és a' Hazának, 's uralkodó Fejedelemnek híven leendő védelmezésekre, kegyelmes bátorításai által fel serkenteni, a' köz legéuységet gazdagon meg ajándékozni, a' Battalion Commandáns *B. Dasseöffy Imre* Ő Nagyságát maga asztalához ebédre hivatni, a' több tiszti urakat pedig, maga udvari tisztjei által meg vendegeltetni méltoztatott. — Gr. *Eszterházy József* kedves Fő Ispányunk Ő Nagysága az által nyilatkoztatta ki a' maga velünk való meg elégedését, hogy a' lovas és gyalog Strázsamesterektől fogva a' á felé, minden vitét egy napi zsóldal ajándékozott meg."

December 29-ik napján a' lovallág is útnak indulván, *Buda* városán kereftül marsirozott, és

mind a' legénységnek, mind készületjének szépségére nézve mindenek előtt kedveléget talált. — Egyébb aránt valamint a' lovasság, úgy a' gyalogság is bátor, kész az igaz ügy védelmezésére, és Előjáróinak, a' kik szoros fenyegetet tudnak köztök tartani, hiv és engedelmes.

Az ezen Tek. Vármegyebéli insurgens lovas és gyalog seregeknek felsőbb és alsóbb rangú tisztjeiket, a' jövő posta napon írjuk ki.

Élegyes Dolgok.

XVIII. Lajos Királynak a' felesége Pirmontból Kielbe ment, a' mellynek szomzvedtségében fogja a' telet is el tölteni. — Maga a' Király még most is *Mictauban* vagyon, a' hol nagy magánosságban, és minden udvari fényesség nélkül él. — A' Koppenhágai Kir. udvar parantsolatjából egy 5000 főből álló hadi sereg gyűll a' Holtheini Herczegségben öszve. — *Daniában* és *Sveciában* is igen szük és drága lévén az élet, sem innen, sem amonnan semmit ki nem lehet Angliába vinni.

A' néhai 7 Velentzei szigetekből, úgymint Corcyrából, Zanteből, Kéfaloniából s. a. t. fel állitatott Joniai ariflocratia Respublikának népessége 200,000 lélekre megyen, következésképen, nagyobb, 's nepesebb a' Raguzai Respublikánál. Valamint ez, úgy az is a' Fényes Porta védelme alatt van, 's minden 3 ik elztendőben egy fényes deputációt, és 75,000 piafterből álló adót köteles Konstantzinápolyba küldeni. — A' Chi-

nai Birodalomnak anya városában, *Peckingben* is újság levelek irattatnak már most, de a' melyekbe semmi Statust tárgyazó újságokat bé iktatni nem szabad. — Az 500,000 piafter helyett, a' mellyet Orosz Admiralis *Uschakow* a' Fényes Portától kivánt, még eddig csak 200,000 fizetődött le, és 5 ágyu adatott nékie ajándékba.

A' Würtembergi Hercegséghől, és a' Svéviai Kerületnek egyéb tartományiból sok buza zab, 's több eféle takaritatik a' *Moreau* ármadiája után. —

Az Anglus és Török hadakozó hajók, szüntelen zárva tartják az Egyiptomi kikötő helyeket. — A' Londoni közönséges levelek 80,000 főre telzik a' Nagy Vezérnek Syriában lévő ármadiáját. — Felső Egyiptomnak ura *Murad Bey* a' Fr. Respublika általma alá vetette magát, és sokkal segíti az ott lévő Fr. ármadiát.

E' folyó elztendőnek első napján minden Hannoverái Vál. Fejedelemségekenlévő templomokban igen szép és hathatos imadtság olvastott el. — A' Dániai örökösnek értesére esvén az, hogy a' Koppenhágai lakosok, új elztendő napján minden házakat ki akarnának az ő tiszteletére világosítani, maga is jó summát adott az e' végre öszve gyűjtött pénzhez, de nem azért, hogy házaikat meg világosítsak, hanem hogy azon egész summát osszák ki a' szükölködő szegények közt. — Az Orosz kikötő helyekben leárestáltatott Anglus hajokon talált portékákat kotyavetyére hányatta az Orosz Császár.